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Niederschrift
zur 8. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung Haupt- und

Finanzausschuss der Stadt Nassau

 Sitzungstermin: Montag, 09.03.2026

 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr

 Sitzungsende: 18:55 Uhr

 Ort, Raum: im Museumsraum des Günter Leifheit - Kulturhauses

 veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 10 vom 05.03.2026

Anwesend sind:

 Unter dem Vorsitz von
Herr Manuel Liguori  Stadtbürgermeister

 Von den Ausschussmitgliedern
Herr Alfred Diel  
Herr Dennis Jaeger  
Herr Cengiz Kiziltoprak Vertretung für Herrn Thomas Kunkler
Herr Manuel Minor  
Herr Peter Schuck  
Frau Petra Wiegand  

 Von den Beigeordneten
Herr Lothar Hofmann  Beigeordneter ohne RM
 

Es fehlen:

 Von den Ausschussmitgliedern
Herr Jan Niklas Bär  
Herr Christian Danco  
Herr Thomas Kunkler  
Herr Markus Spitz  

 Von den Beigeordneten
Herr Ulrich Pebler  1. Beigeordneter ohne RM
Herr Wolfgang Wiegand  Beigeordneter ohne RM
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Tagesordnung:

 1. Auftragsvergabe zum Nachtragsangebot für Bohrarbeiten zur Rückverhängung einer 
Mauer an der Ruine Stein
Vorlage: 17 DS 17/ 0157

  
 2. Honoraranfrage und Beauftragung im Rahmen der Straßenbaumaßnahme “Ausbau der 

barrierefreien Straßenübergänge in der Stadt Nassau“
Vorlage: 17 DS 17/ 0159

  
 
 

Protokoll:

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.

TOP 1 Auftragsvergabe zum Nachtragsangebot für Bohrarbeiten zur Rückverhängung 
einer Mauer an der Ruine Stein
Vorlage: 17 DS 17/ 0157

 

Der Vorsitzende erläutert den Grund für die Vorlage. Nach einer Sondierung des
aktuellen Bautenstands der Sanierungsarbeiten an der Ruine Stein ist festzustellen,
dass noch Bohrarbeiten zur Rückverankerung der bereits eingerüsteten Mauer
erforderlich und für einen ordnungsgemäßen Bauabschluss der Maßnahme notwendig
sind. Darüber hinaus sind noch Mauerarbeiten zum Abschluss der aktuell offenen
Bresche oberhalb der Rampe zum Torturm vorgesehen, die aber planmäßig mit der
Ausschreibung beauftragt wurden. Die Projektkosten sind im geplanten Rahmen und
Haushaltsmittel sind vorhanden.

  
Beschluss:
 
Der Haupt-, Finanzausschuss und Liegenschaftsausschuss der Stadt Nassau
beschließt die Beauftragung des Nachtragsangebots für Bohrarbeiten zur
Rückverhängung einer Mauer an der Ruine Stein an die Firma SEB
Baugesellschaft mbH aus Ilmtal-Weinstraße zu einem Preis von 39.584,55 € / brutto
auf der Grundlage ihres Angebotes vom 05.02.2026 zu vergeben.
 
 

 Abstimmungsergebnis:
 

Ja: 7
Nein:  -
Enthaltung:  -
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TOP 2 Honoraranfrage und Beauftragung im Rahmen der Straßenbaumaßnahme 

“Ausbau der barrierefreien Straßenübergänge in der Stadt Nassau“
Vorlage: 17 DS 17/ 0159

  
Um eine sinngemäße kostendeckende Ausführung der notwendigen Arbeiten in Höhe
der Fördergelder zu gewährleisten sind hierzu Planungsleistungen eines Ingenieurbüros
notwendig.
Die geschätzten Honorarkosten für die Erstellung der barrierefreien Straßenübergänge
in Höhe der Förderung betragen ca. 28.000,- Euro.
Die erforderlichen Ausgaben sind durch die Zuwendungen aus dem regionalen
Zukunftsprogramm gedeckt.

  
Beschluss:
 
Der Hauptausschuss beschließt, die Verwaltung mit der Honoraranfrage 
bezüglich des Ausbaus von barrierefreien Straßenübergängen in verschiedenen 
Straßen der Stadt Nassau zu beauftragen und ermächtigt den Bürgermeister den 
Zuschlag zu erteilen, wenn die Kosten 10% der Schätzung nicht überschreiten.
 
 

 Abstimmungsergebnis:
 

Ja: 7
Nein:  -
Enthaltung:  -

 

 
  
  

 

 

Für die Richtigkeit:

Datum: ___________________

 

__________________________ ____________________________
Manuel Liguori, Vorsitzender Lothar Hofmann, Schriftführer




